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Τα χριστουγεννιάτικα κάλαντα είναι ένα
αρχαίο ελληνικό έθιμο που χρονολογείται
από τις διονυσιακές γιορτές, όπου παιδιά
και ενήλικες ψάλλουν παραδοσιακά κάλαντα
(Χριστουγέννων, Πρωτοχρονιάς,
Θεοφανείων) σε σπίτια και καταστήματα,
συνοδευόμενα από τρίγωνο και άλλα
όργανα, για να ευχηθούν καλή χρονιά και να
λάβουν κέρασμα (γλυκά, χρήματα). Το
έθιμο συνδυάζει αρχαίες λαϊκές παραδόσεις
με χριστιανικά στοιχεία, σηματοδοτώντας
την έναρξη του Δωδεκαημέρου και
ευχόμενο καλή τύχη, γονιμότητα και
ευημερία.
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ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ ΕΘΙΜΑ

από τη μαθήτρια Ζωή Πάντζαλη

ΤΟ ΣΤΟΛΙΣΜΕΝΟ ΚΑΡΑΒΑΚΙ

Παλιά οι Έλληνες τα
Χριστούγεννα στόλιζαν ένα
καραβάκι γιατί ηΕλλάδα είναι
χώρα με θάλασσακαι είχε
πολλούς ναυτικούς. Τα παιδιά
που έλεγαν τα κάλαντα είχαν
μαζί τους ένα καραβάκι
στολισμένο με χρωματιστά
χαρτιά που επάνω έγραφαν
ευχές!!

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ ΤΑ ΚΑΛΑΝΤΑ



Η βασιλόπιτα είναι
κεντρικό έθιμο της
Πρωτοχρονιάς στην
Ελλάδα, συνδεδεμένη
με τον Άγιο Βασίλειο
και αρχαίες ρίζες,
συμβολίζει την τύχη
και την ευημερία και
κόβεται τα μεσάνυχτα
της αλλαγής του χρόνου
με τελετουργικό τρόπο,
κρύβοντας μέσα ένα
νόμισμα (φλουρί) για
τον τυχερό της χρονιάς.
Έτσι και μεις τα
παιδιά περιμένουμε
με λαχτάρα να βρούμε
το φλουρί για να
είμαστε όλο τον χρόνο
τυχεροί

Το σπάσιμο του ροδιού
Το σπάσιμο του ροδιού
είναι ένα δημοφιλής
ελληνικό έθιμο της
Πρωτοχρονιάς, που
συμβολίζει την ευλογία,
την αφθονία, τη
γονιμότητα και την
καλή τύχη για το νέο
έτος, με τον νοικοκύρη
να σπάει το ρόδι στην
είσοδο του σπιτιού για
να πεταχτούν οι
κόκκινες ρώγες, που
σημαίνουν πλούτο,
υγεία και χαρά για όλη
την οικογένεια,
σύμφωνα με τις ευχές
που λέγονται την ώρα
εκείνη
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ΤΟ ΣΠΑΣΙΜΟ ΤΟΥ ΡΟΔΙΟΥ

Ο Άγιος Βασίλης (Santa Claus)
φέρνει δώρα στις γιορτές, με έθιμα
όπως το άφημα
γάλακτος/μπισκότων/καρότων για
εκείνον και τα ελάφια του, τα
γούρια, τα πρωτοχρονιάτικα
κάλαντα και δώρα για τα παιδιά

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ ΕΘΙΜΑ

συνέχεια....

Η ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑ

Ο ΑΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ



ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ από τις μαθήτριες
Μαρίζα Μιχαλάκη &Έλενα Παπαδάκη
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Ο "χαμένος" Άι Βασίλης

Ο "ΧΑΜΕΝΟΣ" ΑΙ ΒΑΣΙΛΗΣ
Η Πρωτοχρονιά ήταν σε δύο μέρες, τα ξωτικά ήταν
πολύ αγχωμένα και ζορισμένα. Ένα ξωτικό ο
Γκασπάρ πήγε να ενημερώσει τον Άι Βασίλη πως
το έλκηθρο του ήταν έτοιμο, καθαρό και
καλογυαλισμένο. Έπρεπε να βγει να το δει και να
ελέγξει αν όλα είναι εντάξει να ξεκινήσει το μακρινό
του ταξίδι. Όμως όταν ο Γκασπάρ άνοιξε την πόρτα
της κουζίνας - γιατί εκεί συνήθως καθόταν και έτρωγε-
δεν τον είδε μέσα.
Όλα τα ξωτικά όταν το έμαθαν άρχισαν να ψάχνουν
παντού. Μάταια όμως... Ο Άι Βασίλης δεν ήταν
πουθενά. Έίπαν να ρωτήσουν τη γυναίκα του, μπας
και ήξερε που είχε πάει, αλλά και εκείνη είχε να τον
δει από την προηγούμενη μέρα.
άρχισαν να κάνουν υποθέσεις. Μήπως να το έχει
πάρει ο ύπνος κάπου έξω;;
Πανικός στο σπίτι του Άι Βασίλη . Τώρα τι θα
γίνουν τα δώρα των παιδιών;; Θα περιμένουν όλα τα
παιδιά!! Η ώρα περνούσε και η αγωνία των ξωτικών
ήταν μεγάλη. Τι να κάνουν; Να στείλουν τη γυναίκα
του Άι Βασίλη; Α μπα όχι.
Τότε ξαφνικά βλέπουν να κατεβαίνει από το βουνο
τον Άι Βασίλη μέσα στα χιόνια και τις μπότες
βρεγμένες. Καλά που ήσουνα τον ρωτήσανε όλα τα
ξωτικά. Εκείνος τους απάντησε με ένα τεράστιο
χαμόγελο στα χείλη του. Να το βλέπετε εκείνο το
βουνό; Εκεί ήταν κρυμμένο το πιο σπουδαίο δώρο
για τα παιδιά και ήθελα να το πάρω μαζί μου στο
έλκηθρο. Και τι είναι αυτό το δώρο. Τότε εκείνος
ανοίγειθ τα χέρια του και τους λέει:  Η ΑΓΑΠΗ.
Αυτή θα μοιράσω στα παιδιά. Δεν έχουν ανάγκη
κανένα άλλο δώρο.

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ



ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ ΕΥΧΟΝΤΑΙ

Christmas - test mag / 5



ΕΥΧΕΣ ΣΥΝΕΧΕΙΑ....

Christmas - test mag / 6

Lorem laboris duis amet quis esse excepteur veniam. Fugiat Lorem amet sint.



ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΜΕ ΤΙΣ ΕΥΧΕΣ....

Christmas - test mag / 7



ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΙΣ ΕΥΧΕΣ....
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Lorem laboris duis amet quis esse excepteur veniam. Fugiat Lorem amet sint.



ΕΥΧΕΣ ΣΥΝΕΧΕΙΑ.....
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Οι μαθητές της Α τάξης μας εύχονται με μια ζωγραφιά!
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από την Σιμόνη Γιαννιού
«Γιορτές Αγάπης, Όχι Μόνο Δώρων»

Τα Χριστούγεννα είναι πολύ σημαντικά για όλους μας ,
αλλά κάποιοι δυστυχώς δεν μπορούν να τα γιορτάσουν με
την οικογένειά τους ούτε να ανταλλάξουν δώρα και να φάνε
στα γεμάτα γιορτινά τραπέζια.
Πολλοί άνθρωποι βρίσκουν φυσιολογικό τα Χριστούγεννα
να ανταλλάσσουν δώρα κι αγκαλιές , ενώ άλλοι δεν το έχουν
καν φανταστεί.
Τα Χριστούγεννα πολλές φορές ξεχνάμε το αληθινό νόημα
των γιορτών , την αλληλεγγύη και τη βοήθεια στο
συνάνθρωπό μας. Είναι σημαντικό να μπούμε στη θέση
στων άλλων και να φανταστούμε πώς θα ήταν αν εμείς
περνούσαμε έτσι τη γιορτή αυτή .
Χάρισε ένα χαμόγελο σου συνάνθρωπό σου , μια αγκαλιά.
Δε χρειάζεται χρήματα πολλές φορές . Αρκεί η καλή μας
διάθεση να βοηθήσουμε .
Μα η βοήθειά μας δεν είναι σημαντική μόνο αυτές τις
μέρες. Κάθε μέρα , έστω κι η ελάχιστη προσφορά μπορεί
να κάνει τη διαφορά στη ζωή των συνανθρώπων μας .
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ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

από την Άνα Μπεγκολάρι
Τα Χριστούγεννα και τα δώρα
Την παραμονή των Χριστουγέννων κάθε παιδί περιμένει τα
δώρα κάτω από το χριστουγεννιάτικο δέντρο του. Όλα τα
παιδιά χαίρονται πολύ όταν τα ανοίγουν. Όμως δεν
χρειάζεται να παίρνουμε τόσα πολλά δώρα, γιατί το πιο
σημαντικό πράγμα είναι να είμαστε με την οικογένεια και
τους φίλους μας.Κάθε χρόνο τα δώρα γίνονται όλο και
περισσότερα και μερικά παιδιά δεν είναι ποτέ
ευχαριστημένα με αυτά που παίρνουν. Θέλουν συνέχεια κι
άλλα, ενώ έχουν ήδη πολλά. Πολλές φορές ξεχνάνε πόσο
ωραίο είναι να παίζουν και να περνάνε χρόνο με άλλα
παιδιά.
Τα παιδιά δεν χρειάζονται πολλά δώρα για να είναι
χαρούμενα. Μια καλή παρέα, παιχνίδι και αγάπη είναι
αρκετά για να περάσουν όμορφα Χριστούγεννα. Τα
Χριστούγεννα είναι πιο ωραία όταν τα περνάμε μαζί.



Μια ξεχωριστή ημέρα στην τάξη
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Η δράση της Ε1΄ τάξης
Η Ε1΄ τάξη ετοίμασε και
πραγματοποίησε μια ξεχωριστή
δημιουργική δράση στο σχολείο μας, με
τη συμμετοχή των γονέων. Η τάξη
μεταμορφώθηκε και γέμισε χαρά,
συνεργασία και δημιουργικότητα,
προσφέροντας μια όμορφη εμπειρία σε
όλους.

Φτιάχνοντας μαζί χριστουγεννιάτικες λιχουδιές

Οι μαθητές με τους γονείς στου σε δημουργικά γουράκια για τη νέα χρονιά

Τρεις γωνιές δημιουργίας
Η τάξη χωρίστηκε σε τρεις
δημιουργικές γωνιές, όπου μαθητές
και γονείς έφτιαξαν γλυκά,
κατασκεύασαν γούρια και
αντάλλαξαν ευχές. Μέσα σε γιορτινή
ατμόσφαιρα, όλοι συνεργάστηκαν
και πέρασαν όμορφες στιγμές.

Ανταλλάσσοντας ευχές .



ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΗΡΙΑ
Την Πέμπτη 18 /12 οι μαθητές /τριες της Ε τάξης
παρακολούθησαν το διαδραστικό εκπαιδευτικό
πρόγραμμα του Δήμου Χαλανδρίου ''Γνωριμία
με την αναπηρία '',με ομιλήτρια και συντονίστρια
την κα Δήμητρα Γκασούκα ,κοινωνική λειτουργό .
Το πρόγραμμα αφορά τα άτομα με αναπηρία και
έχει ως στόχο την ενημέρωση των παιδιών σε
θέματα αναπηρίας ,σεβασμού και συμπερίληψης.
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη σωστή χρήση του
λεξιλογίου που είναι ορθό να χρησιμοποιούμε
όταν αναφερόμαστε στα άτομα με αναπηρία
καθώς και στην ενημέρωση των παιδιών σχετικά
με τα ''εργαλεία της αξιοπρέπειας'', προάγοντας
το σεβασμό ,την ενσυναίσθηση και την αποδοχή
της διαφορετικότητας.Το πρόγραμμα εντάσσεται
στο πλαίσιο των δράσεων αγωγής και κοινωνικής
ευαισθητοποίησης των μαθητών

Christmas - test mag / 17

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ
Κάθε χρόνο , μόλις πλησιάζουν οι γιορτές ,
οι πόλεις γεμίζουν φώτα, μουσικές και
χαμογελα. Όμως πίσω από την γιορτίνή
λάμψη , υπάρχουν άνθρωποι που
δυσκολεύονται να καλύψουν βαισκές
ανάγκες . Η αλληλεγγύη είναι η ουσία των
Χριστουγέννων- μικρές πράξεις καλοσύνης
μπορούν να κάνουν μεγάλη διαφορά Το
τμήμα Δ2 συγκέντρωσε είδη πρώτης
ανάγκη για ττο ''Χαμόγελο του παιδιού ''

Η κοινωνική λειτουργός κ. Δήμητρα Γκασούκα στο σχολείο μας



Χριστουγεννιάτικες πινελιές σε κάθε
γωνιά του σχολείου μας.

ΣΤΟΛΙΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΝ
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.Το πνεύμα των Χριστουγέννων
ζωντάνεψε στις τάξεις μας!

Λεπτομέρειες που κάνουν το σχολείο
μας πιο ζεστό και γιορτινό.

Τα δέντρα μας γεμίζουν χρώμα και
χαμόγελα.

Ε

ΣΤ1. ΣΤ1
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Από τη μαθήτρια του Δ2 Ασπασία
Νικήτα

Ο Καίσαρας Αύγουστος διέταξε να γίνει
απογραφή σε όλη τη Ρωμα"ική
Αυτοκρατορία η οποία απαιτόσε από
τον καθένα να πάει στον τόπο
καταγωγής του για να γίνει απογραφή.
Ο Ιωσήφ έπρεπε να πάει στη Βηθλεέμ
στην πόλη που καταγόταν. Πήρε την
έγγυο Μαρία και φύγανε από την
Ναζαρέτ για την Βηθλεέμ..
Όταν έφτασαν στην Βηθεέμ όλα τα
πανδοχεία ήταν γεμάτα από κόσμο που
είχε έρθει για την απογραφή.
Επειδή δεν υπήρχε μέρος να μείνουν, η
Μαρία γέννησε τον Ιησού σε ένα ταπεινό
μέρος, σε μια σπηλιά που
χρησιμοποιούσαν ως στάβλο για τα
ζωντανά τους. όταν το βτρέφος γεννήθηκε
τον τύλιξαν σε σπάργανα και τον
κοίμησαν σε μια φτνη.
Πριν τη γέννηση του Χριστού άγγελοι
εμφανίστηκαν στους βοσκούςέξω από τη
Βηθλεέμ αναγγέλοντας τη γέννηση του
Σωτήρα, δείχνοντας τους το φωτεινό
αστέρι στον ουρανό, το οποίο έπρεπε να
ακολουθήσουν.
Το αστέρι φώτιζε όλον τον ουρανο για
πολλές ώρες. Το είδαν οι τρεις Μάγοι και
το ακολούθησαν κι αυτοί φέρνοντας δώρα
για τον Σωτήρα - χρυσάφι, σμύρνα και
λιβάνι, το καθένα με τον δικό του
συμβολισμό. Ο χρυσός για τη βασιλική
του ιδιότητα , σμύρνα για την ανθρώπινη
φύση του Χριστού και λιβάνι για τη
θε"ική του φύση.
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Η ιστορία της γένησης του Χριστού



Christmas - test mag / 21

Ποιο έθιμο των Χριστουγέννων δεν θα
ήθελα να ξεχαστεί;
Από τους μαθητές του Γ2
Το έθιμο που δεν θα ήθελα να ξεχαστεί είναι τα
κάλαντα από πόρτα σε πόρτα. Τα κάλαντα δεν
είναι απλώς ένα παιδικό παιχνίδι ούτε ένας
τρόπος «να βγουν χαρτζιλίκια». Είναι ένα μικρό
κοινωνικό τελετουργικό που περιέχει στοιχεία
ταυτότητας, παράδοσης και ανθρώπινης
σύνδεσης. Γιατί, όμως, είναι τόσο σημαντικά
ώστε να θέλω να μην ξεχαστούν; Αρχικά, είναι
μια ζωντανή μορφή προφορικής παράδοσης. Τα
παιδιά μεταφέρουν στίχους αιώνων, τους
προφέρουν μεγαλόφωνα σε δημόσιο χώρο και
έτσι η παράδοση δεν μένει σε βιβλία —
ακούγεται, μοιράζεται, ανακυκλώνεται. Τα έχουν
πει οι παππούδες, οι γονείς, τώρα τα λένε τα
παιδιά αποδεικνύοντας ότι
κουβαλούν μνήμη και συνέχεια. Επίσης,
φέρνουν τους ανθρώπους πιο κοντά. Έστω και
για λίγα δευτερόλεπτα, δύο κόσμοι
συναντιούνται: ο κάτοικος που ανοίγει την
πόρτα και το παιδί που χαμογελά με τα
τρίγωνα στο χέρι. Αυτό δημιουργεί μια μικρή
γιορτινή «γέφυρα» μεταξύ αγνώστων.
Επιπλέον, καλλιεργούν θάρρος και
κοινωνικότητα στα παιδιά. Μαθαίνουν να
μιλούν ευγενικά, να χαμογελούν, να
συνεργάζονται με την παρέα τους. Είναι από τα
πρώτα τους βήματα στο να συμμετέχουν ενεργά
στη ζωή της κοινότητας. Τέλος, και ίσως το πιο
ευχάριστο είναι ότι διατηρούν τον ήχο των
Χριστουγέννων. Υπάρχει κάτι μαγικό στο να
περπατάς στον δρόμο και να ακούς τα κάλαντα
να αντηχούν από διαφορετικές γωνίες. Είναι σαν
να «αναπνέει» η γιορτή.



Ιστορικά στοιχεία
Για τους Ορθόδοξους χριστιανούς το αντίστοιχο
πρόσωπο είναι ο Μέγας Βασίλειος, ο οποίος
έζησε στην Καππαδοκία που αφιέρωσε σχεδόν
όλη του τη ζωή στη βοήθεια προς τον
συνάνθρωπο και που θεωρείται στην παγκόσμια
ιστορία ως ο εμπνευστής, αλλά και πρώτος
δημιουργός, της οργανωμένης φιλανθρωπίας.
Σύμφωνα με την παράδοση, ο Μέγας Βασίλειος
ήταν ψηλόλιγνος, με μαύρα μάτια και
γένια.[εκκρεμεί παραπομπή. Ακόμη και ο Άγιος
Νικόλαος στην Ορθόδοξη παράδοση
αγιογραφείται ως ισχνός ασπρογένης γέροντας. Ο
Μέγας Βασίλειος πέθανε την 1η Ιανουαρίου του
379, θεωρήθηκε από τους χριστιανικούς λαούς
ότι φέρνει ευλογία στη νέα χρονιά. Τα κάλαντα
Πρωτοχρονιάς πέρα από τα παινέματα, τονίζουν
ότι το κύριο πρόσωπο είναι ακριβώς ο Μέγας
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Η ιστορία του Άι Βασίλη

Στη Δύση το πρόσωπο του Santa Claus έχει
ταυτιστεί με την ιστορία του Αγίου Νικολάου
που φημιζόταν για τη γενναιοδωρία του. Στην
ιστορία του Αγίου Νικολάου οι βόρειοι λαοί
έχουν προσθέσει στοιχεία των δικών τους
παραδόσεων (τάρανδοι, έλκηθρο, άστρο του
Βορρά, μεγάλες κάλτσες κλπ.), μια κουλτούρα
που τον συνοδεύει μέχρι και σήμερα και
δημιούργησε τη σημερινή φιγούρα του Santa
Claus με όλα τα χαρακτηριστικά του. Στα
ελληνικά δεδομένα, η μετατροπή αυτή
φαίνεται να πέρασε στις δεκαετίες του 1950
και του 1960, κυρίως στον αστικό πληθυσμό,
από τους Έλληνες μετανάστες που με τις
ευχετήριες κάρτες τους εισήγαγαν τον
«Δυτικό» Άι-Βασίλη.

Caption Lorem laboris duis amet quis esse excepteur veniam. Fugiat Lorem
amet.



ΝΟΡΒΗΓΙΑ
Στη Νορβηγία τα
Χριστούγεννα (Jul) συνδέονται
με αρχαία έθιμα: κρύβουν τις
σκούπες για να μην τις
κλέψουν μάγισσες, αφήνουν
ρυζόγαλο για τον Julenissen
(τον ντόπιο Άγιο Βασίλη),
κάνουν χορούς γύρω από το
δέντρο τραγουδώντας, και
απολαμβάνουν παραδοσιακά
πιάτα όπως svineribbe και
pinnekjøtt, ενώ στα παιδιά
δίνουν κόκκινη λεμονάδα
( julebrus) και ρυζόγαλο με
κρυμμένο αμύγδαλο
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Έθιμα ανά τον κόσμο

Julenissen

ΙΤΑΛΙΑ
Οι Ιταλοί πάλι προτιμούν τα
"πανατόνε", το χαρακτηριστικό
χριστουγεννιάτικο "γλυκό ψωμί" που
μπορεί κανείς να βρει σε όλα τα
ιταλικά σούπερ μάρκετ και όχι μόνο,
το οποίο μοιάζει περισσότεο με
μαλακό κέικ. Το πανατόνε
προέρχεται από το Μιλάνο και
περιέχει ζαχαρωμένο πορτοκάλι,
κίτρο και ξίσμα λεμονιού. Επίσης
περιέχει και σταφίδες, υλικά που
δένουν όλα μαζί σε μια όξινη ζύμη. Το
γλυκό αυτό έδεσμα συνοδεύεται με
απογευματινό ζεστό ρόφημα.

las Posadas

ΜΕΞΙΚΟ
Στο Μεξικό η γιορτή "las Posadas"
(Στα Πανδοχεία) γίνεται προς τιμή
της περιπέτειας που έζησε ο Ιωσήφ
και η Μαρία αναζητώντας μια φάτνη
για να γεννηθεί ο
Ιησούς.Τραγουδώντας και κρατώντας
κεριά αναμμένα πηγαίνουν από
πόρτα σε πόρτα ψάχνοντας κάποιον
να τους φιλοξενήσει. Οι
οικοδεσπόντες αρνούνται αρχικά να
φιλοξενήσουν την "αγία οικογένεια" εν
τέλει όμως τους ανοίγουν την πόρτα
και τους καλωσορίζουν στο σπίτι.

Rosca de Reyes.Είναι ένα γλυκό ψωμί με
γλασέ φρούτα και ξηρούς καρπούς.



Χριστούγενα παντού...
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Έθιμα Χριστουγέννων σε όλο τον κόσμο
Από την Ασπασία Νικήτα

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ
Τα Χριστούγεννα είναι κάτι το ιδιαίτερο για τους
κατοίκους της Ν.Υόρκης, Είναι η πιο γυναρπαστική
γιορτή του έους γι αυτό την γιορτάζουν με μεγάλη
λαμπρότητα. Εκατομμύρια λαμπιόνια και στολισμένες
βιτρίνες, μουσική, χιλιάδες άι Βασίληδες, έλατα και
πολλά Happenings κάνουν την εμφάνισήτου τους στη
διάσημη μεγαλούπολη.
Ένα από τα πιο γνωστά αξιοθέατα της Νέας Υόρκης
αυτήν την περίοδο είναι το χριστουγεννιάτικο δέντρο
Rockefeller Center στη Rockefeller Plaza. Οι
διάσημοι οικοδεσπότεες, οι μουσικές παραστάσεις και
φυσικά η εκθαμβωτική πρώτη φωταγώγησή του.

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
Στην Αυστραλία τα Χριστούγεννα οι άνθρωποι
τρώνε μέχρι σκασμού όπως συμβαίνει και
στην Ευρώπη.Η βασική διαφορά με την
Ευρώπη είναι η εποχή. Τα Χριστούγεννα για
τους Αυστραλούς πέφτουν μέσα στο
κατακαλόκαιρο. Έτσι οι Αυστραλοί γιορτάζουν
τα Χριστούγεννα στις παραλίες κάνοντας σερφ,
μπάνιο στη θάλασσα ή μαζεύονται σε
μπάρμπεκιου και πίνουν κρύες μπίρες.
Όποιος βρεθεί Χριστούγεννα στην Αυστραλία
μπορεί να δει και Άι Βασίληδες να καβαλούν
τα κύματα με μια σανίδα του σερφ



Χριστουγεννιάτικη Μους Σοκολάτας
Μια μικρή χριστουγεννιάτικη γεύση
σοκολάτας για να γλυκαθούμε όλοι!
1. Μελομακάρονα – 300gr
2. Πουράκια – 400gr
3. Πραλίνα σοκολάτας-400gr
4. Τυρί κρέμα- 400gr
Εκτέλεση
Βάζουμε την πραλίνα σοκολάτας και το τυρί
κρέμα σε ένα μπολ και ανακατεύουμε.
Μεταφέρουμε το μείγμα με σακούλα
ζαχαροπλαστικής και αφήνουμε προσωρινά
στην άκρη. . Τοποθετούμε τη μους μες στο
ποτήρι και διακοσμούμε με ό,τι μας αρέσει.
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ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΓΕΣ

Caption Lorem laboris duis amet quis esse excepteur veniam. Fugiat Lorem
amet.

Χριστουγεννιάτικο δέντρο από φρούτα

Μια όμορφη και υγιεινή συνταγή για μικρά και μεγάλα
παιδιά που θα σας αφήσει άφωνους!
Τα παιδιά θα το απολαύσουν, ενώ παράλληλα θα μάθουν
για την υγιεινή διατροφή.

Υλικά
• ακτινίδια
• ρόδια
• καλαμπόκι

Εκτέλεση:
1. Κόβουμε το ακτινίδιο σε λεπτές φέτες, ώστε να
σχηματίσουμε ένα χριστουγεννιάτικο δέντρο.
2. Έπειτα το διακοσμούμε με τους σπόρους ροδιού και το
καλαμπόκι για να φτιάξουμε τα στολίδια.
3. Για το αστέρι πάρτε μερικούς σπόρους ροδιού και
σχηματίστε το.

Caption Lorem laboris duis amet quis esse excepteur veniam. Fugiat Lorem
amet.



Δράσεις από το αγγλικό τμήμα
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Α1 class role playing in a short play called “a
party in the jungle”, the children exchange a
short dialogue dressed up as jungle animals

Την περίοδο των Χριστουγέννων, το 1ο
Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο Χαλανδρίου
γέμισε χαρά, μουσική και γιορτινή ατμόσφαιρα
μέσα από τις χριστουγεννιάτικες παραστάσεις
που πραγματοποιήθηκαν στις τάξεις.
Οι μικρότεροι μαθητές είχαν την ευκαιρία να
επισκεφθούν τις τάξεις των μεγαλύτερων και
να παρακολουθήσουν τις παραστάσεις τους,
ζώντας τη μαγεία των Χριστουγέννων όλοι
μαζί.

Christmas Magic at Our School
During the Christmas season, the
1st Experimental Primary School of
Chalandri was filled with joy,
music, and a festive atmosphere
through the Christmas shows that
took place in the classrooms.
Younger students had the chance
to visit the classrooms of the older
ones and watch their
performances, sharing the magic
of Christmas together.
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Η Γ΄ τάξη παρουσίασε τη θεατρική
παράσταση «The Great Christmas
Rescue», μια όμορφη ιστορία
γεμάτη συνεργασία και
χριστουγεννιάτικο πνεύμα.
Η Δ΄ τάξη μας διασκέδασε με την
παράσταση «What Is Going On in
Santa’s Workshop?», γεμάτη
χιούμορ και φαντασία.

Η ΣΤ΄ τάξη παρουσίασε την
παράσταση «The Great Christmas
Portal Mix-Up», μια ευρηματική και
διασκεδαστική ιστορία με απρόσμενες
χριστουγεννιάτικες περιπέτειες.
Συγχαρητήρια σε όλους τους μαθητές
για τις υπέροχες παραστάσεις και το
ζεστό γιορτινό κλίμα που
δημιούργησαν!

https://padlet.com/theofesta/travelling-around-greece-yiy1oib6uhpci672

Christmas travel destination

Το μήνυμα των
Χριστουγέννων στην
αγγλική γλώσσα

The 3rd grade presented the play “The
Great Christmas Rescue”, a
heartwarming story about teamwork
and the Christmas spirit.
The 4th grade entertained everyone
with “What Is Going on in Santa’s
Workshop?”, full of humour and
imagination.
The 6th grade presented “The Great
Christmas Portal Mix-Up”, a creative
and fun story with unexpected



BAZAAR ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ
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Ο σύλογος γονέων και κειδεμόνων
διοργάνωσε το ετήσιο bazaar Χριστουγέννων

Λίγο πριν τις γιορτές το σχολείο μας γέμισε
χαμόγελα, χρώματα και χριστουγεννιάτικες
μελωδίες με το χριστουγεννιάτικο bazaar που
πραγφματοποιήθηκε στο χώρο του.
Οι μαθητές με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών
κααι των γονέων ετοίμασαν χειροποίητες
κατασκευές, στολίδια δημιουργώντας μια
ζεστή και γιορτινή ατμόσφαιρα.

Το bazaar αποτέλεσε μια όμορφη
ευκαιρία για συνεργασία, προσφορά και
χαρά, ενώ τα έσοδα θα αξιοποιηθούν για
καλό σκοπό. Ήταν μια ξεχωριστή δράση
που μας θύμισε το αληθινό νόημα των
Χριστουγέννων: την αγάπη και την
αλληλεγγύη.



Την ημέρα του σχολικού μπαζάρ
πραγματοποιήθηκε μια όμορφη και
δημιουργική δράση στη βιβλιοθήκη του
σχολείου μας. Οι μαθητές και οι
μαθήτριες είχαν την ευκαιρία να
κατασκευάσουν χριστουγεννιάτικους
σελιδοδείκτες, χρησιμοποιώντας
χρώματα, χαρτόνια και άλλα υλικά. Η
δράση είχε στόχο να καλλιεργήσει τη
δημιουργικότητα των παιδιών και να
ενισχύσει την αγάπη τους για το βιβλίο. Η
ατμόσφαιρα ήταν γιορτινή, γεμάτη
χαμόγελα και χριστουγεννιάτικο πνεύμα.
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Χριστουγεννιάτικη δράση στη σχολική βιβλιοθήκη

Η βιβλιοθήκη ฀ του σχολείου μας στεγάζεται
στην ฀ ανακαινισμένη αίθουσα του 1ου
ορόφου του νέου κτιρίου και είναι έτοιμη να
φιλοξενήσειδράσεις όλων των παιδιών του
σχολείου μας!!!!

Στην αίθουσα της βιβλιοθήκης μας,την ημέρα
του σχολικού bazaar και όχι μόνο γίνονται
δράσεις από τους μαθητές με την καθοδήγηση
του εκάστοτε υπεύθυνου εκπαιδευτικού της
τάξης.όπως αφήγηση παραμυθιού,
δημιουργικά εργαστήρια, θεατρικό παιχνίδι.
Επίσης είναι ανοιχτή καθημερινά για δανεισμό
βιβλίων από τους μαθητές όλων των τάξεων!



χριστουγεννιατικες αγαπημένες φιγούρες
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ-ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΟ Δ2

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ



Ο Άι Βασίλης μέσα από τα μάτια των παιδιών
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περιμένω το γράμμα
σου

Τα ξωτικά δουλεύουν σκληρά
για να κάνουν χαρούμενα
όλα τα παιδιά και για να
πάρουν όλα δώρα.
Εσύ έγραψες το γράμμα σου;;

από την Ελμίνα Ράπεση
Ο Άγιος Βασίλης για μας τα παιδιά,
είναι μια αγαπημένη φιγούρα που κάθε
χρόνο περιμένουμε πώς και πώς να
έρθει να μας γεμίσει με πολλά δώρα,
χαρά και ευτυχία.
Ο πάντα χαμογελαστός αυτός γεράκος,
με την κάτασπρη γεννιάδα και τα
ολόλευκα μαλλιά, με την κόκκινη στολή
και τις μαύρες μπότες. Αυτός που
ταξιδεύει σε όλο τον κόσμο και
καταφέρνει να μπει σε όλα τα σπίτια
για να αφήσει δώρα σε όλα τα παιδιά
του κόσμου. Σε άλλους πάει την
Πρωτοχρονιά και σε άλλους τα
Χριστούγεννα. Ο γλυκός αυτός
χαμογελαστός γεράκος με βοηθούς τους
ζωηρούς ταράνδους που σέρνουν το
γεμάτο δώρα έλκηθρο, τρέχει για να
προλάβει να μοιράσει όλα τα δώρα
πριν ξυπνήσουν τα παιδιά. Πάντα με
την αγωνία να μην ξεχάσει κάποιο
παιδί.
Όλο το χρόνο σκεφτόμαστε τι θα του
ζητήσουμε και αλλάζουμε εκατό φορές
γνώμη....Μέχρι που θα έρθει η στιγμή
να γράψουμε το πολυπόθητο γράμμα.
Αυτό που θα μεταφέρει στον Άγιο
Βασίλη την πιο μεγάλη μας επιθυμία...
Και τότε όλα ξεκινούν



Ο χιονάνθρωπος που ήθελε να πάει σχολείο

Christmas - test mag / 32

Όλα τα παιδιά έχουν
δικαίωμα στη μάθηση

Στο δρόμο συνανάντησαν και
άλλα παιδιά που κοιτούσαν
εέκπληκτα τον Νίκο με τον
χιονάνθρωπο. Μόλις έφτασαν
στο σχολείο ο δάσκαλος, τον
έβαλε να καθίσει στο θρανίο. Μα
έκανε αρκετή ζέστη στην αίθουσα
και έτσι ο Φρόστι σιγά σιγά
άρχισε να μην αισθάνεται καλά.
Άκουγε όμως με προσοχή όσα
έλεγε ο δάσκαλος. Πράγματα που
δεν είχε ξανακούσει και σκέφτηκε
πόσο ωραίο είναι να πηγαίνουν
όλα τα παιδιά σχολείο!!!!!!

από της μαθήτριες του ομίλου Δ2

Ήταν παραμονή Χριστουγέννων όταν ο
χιονάνθρωπος της αυλής αποφάσισε ότι
ήθελε να δει τον κόσμο. Με ένα κασκόλ και
ένα χομόγελο ξεκίνησε την μικρή του
περιπέτεια...
Μα πώς θα περπατούσε;; Σκέφτηκε να
παρακαλέσει τα παιδιά της πλατείας που
τον έφτιαξαν να τον πάνε εκείνα μια βόλτα.
Αλλά και πάλι το μετάνιωσε γιατί αυτό θα
ήταν δύσκολο διότι θα υπήρχε κίνδυνος να
λιώσει. Ξαφνικά του ήρθε μια ιδέα. Θα πω
λέει στον φίλο μου τον Αρχισνόου που
φτιαχνει πέδιλα του σκι, να μου δανείσει
ένα ζευγάρι για να μπορώ να τσουλάω.
Ο φίλος του δεν του χάλασε το χατήρι και
του έδωσε ένα ζευγάρι πέδιλα του σκι. Τα
φόρεσε με χαρά και άρχισε να τσουλάει σε
όλους τους δρόμους όλο χαρά. Λίγο πιο
κάτω συνάντησε ένα παιδάκι που το έλεγαν
Νίκο και το ρώτησε: "Πού πας μέσα στο
χιόνι και το κρύο;" Πάω στο σχολείο του
απάντησε το παιδάκι. Ουάου!!! Τι είναι το
σχολείο και τι μαθαίνετε εκεί, ξαναρώτησε ο
χιονάνθρωπος, που στο μεταξύ συμφώνησε
με τον Νίκο να τον φωνάζει Φρόστι..
Μαθαίνουμε να μελετάμε τον κόσμο, να τον
αγαπάμε και να βοηθάμε όλα τα παιδιά
που έχουν ανάγκη. Περίεργο σχολείο μου
φαίνεται απάντησε ο Φρόστι. Θα ήθελα να
έρθω μαζίσου. Μπορώ;;;
Και βέβαια μπορείς απάντησε ο Νίκος και
συνεχίσανε μαζί αφού τον ανέβασε στα
πέδιλα του σκι και τσουλούσανε μαζί στους
δρόμους για το σχολείο.



Σεβόμαστε το Περιβάλλον και
ανακυκλώνουμε
Διδάσκονται την αξία της
ανακύκλωσης βιοματικά

Τα παιδιά του Δ2 καθαρίζουν την αυλή
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ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΠΙΝΕΛΙΕΣ ΚΑΙ ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ
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Lorem laboris duis amet quis esse excepteur veniam. Fugiat Lorem amet sint.



ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ
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Από την μαθήτρια Αλθαία Τσιρτσίκου

Στο σχολείο μας ξεκίνησε πρόγραμμα
κομποστοποίησης στα πλαίσια του
μαθήματος της Μελέτης και με θέμα
την ανακύκλωση. Το πρόγραμμα το
πραγματοποιούν οι εκπαιδευτικοί του
ολοημέρου σχολείου, κ. Αλέκα και η κ.
Κατερίνα.
Μας εξήγησαν την αξία της
κομποστοποίησης και έτσι μπήκαμε
στη διαδικασία της ανακύκλωσης
αυτού του είδους.
Τα τρόφιμα που μπορούμε να ρίξουμε
μέσα στον κάδο είναι: Ξερά φύλλα,
χαρτόνια, πριονίδια, τσόφλια αβηών,
υπολείματα καφέ, κοπριά, πράσινα
φύλλα, κομμένα άνθη και γρασίδι.
Επίσης είναι καλό να κάνουμε
κομποστοποίηση για τα φυτά και
γενικά για το περιβάλλον διότι
δίνειντροφή στη φύση.
Για να βοηθήσετε κι εσείς μπορείτε να
πάρετε μέρος στο πρόγραμμα αυτό
από τις 13:15 μέχρι τις 17:00, δηλαδή
στη διάρκεια του ολοήμερο σχολείου.
Μπορείτε να δώσετε όλα τα οργανικά
π.χ τις μπανανόφλουδες που τις
βλέπουμε πεταμένες κάτω.
Τα οργανικά τα ρίχνουμε σε έναν καφέ
κάδο. Όσα παιδιά θέλουν μπορούν να
βοηθήσουν ρίχνοντας φύλλα, κλαδιά
μικρά που είναι κάτω και χώμα.
Για περισσότερες πληροφορίες
απευνθείτε στην κ.υποδιευθύντρια και
στις υπεύθυνες δασκάλες.

Caption laboris duis amet quis esse excepteur veniam. Fugiat Lorem amet sint.



τα παιδιά εν δράση
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τα παιδιά κάνουν κομποστοποίηση



Η Δ τάξη παρακολούθησε τη θεατρική
παράσταση με θέμα τη Ζωή του μεγάλου
μας συνθέτη Μίκη Θεοδωράκη

Πάμε θέατρο

Caption Lorem laboris duis amet quis esse excepteur veniam. Fugiat Lorem amet.
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Caption Lorem 



Τα παιδιά του σχολείου μας
είχαν την ευκαιρία να
παρακολουθήσουν μια
ξεχωριστή παράσταση
αφιερωμένη στη ζωή και το
έργο του Μίκη Θεοδωράκη.
Μέσα από τη μουσική, τον
λόγο και την κίνηση,
γνωρίσαμε σημαντικές
στιγμές της ζωής του μεγάλου
Έλληνα συνθλετη, τους
αγώνες του αλλά και τη βαθιά
αγάπη του για την πατρίδα
και τον άνθρωπο.
Η παράσταση συγκίνησε και
βοήθησε τα παιδιά να
καταλάβουν πως η μουσική
δεν ήταν μόνο τέχνη, αλλά και
φωνή ελευθερίας, ειρήνης και
δημοκρατίας.
Ήταν μια εμπειρία που θα
τους μείνει αξέχαστη και τους
έκανε να θέλουνε να γνωρίσουν
το έργο και την προσφορά του
στον ελληνικό πολιτισμό.

laboris duis amet quis esse excepteur veniam. Fugiat Lorem amet sint.
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